
Referat fra menighedsrådsmøde i Ullerød Menighedsråd 

Onsdag d. 21. januar 2015 kl. 19.00 

 

Mødt var: Lene Riis-Westergaard, Lone Krüger, Torben Ebbesen, Poul Hestbæk, Elisabeth 

Dam, Helle Kaspersen, Karsten Mouridsen, Mette Sonne Carlsen, Verner Bech, Jacob 

Michelsen, Birthe Henriksen, Ida-Lykke Bang 

 

Afbud fra: Hans Chr. Lund, Christian Brejner, Jesper Lind 

Ref: MC 

 

Dagsorden: 

 

1. Formandens ½ time 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Opfølgning på referat fra 19. november 2014 

4. Færdiggøre den nye regnskabsinstruks v. Karsten/Christian 

5. Kirketælling v. Verner 

6. Evaluering af julefesten v. Mette 

7. Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp v. Tina Munkholm 

8. Dato for orienterende menighedsmøde om udvidelse af kirken 

9. Dato og indhold for menighedsmøde 

10. Orienteringer 

* formanden 

* præsterne 

* øvrige 

Eventuelt 

 

 

Ad 1:  

Verner havde netop været til møde i formandsinitiativet og fortalte kort om formålet med 

gruppen. 

 

Ad 2:  

Godkendt 

 

Ad 3: 

Vedr. pkt. 8 i referat fra 19.11.2014: Torben påpeger, at kommentar omkring antal døbte i 

Ullerød er misvisende. Bilag med dåbstal fra Hillerød Provsti burde være vedlagt til 

dokumentation. Verner kan fremsende bilag på opfordring fra den enkelte. 

 

Vedr. pkt. 17 i referat fra 19.11.2014: Poul påpeger, at det blev nævnt at vi skal tænke i Grøn 

Kirke ved nybyggeri. Burde være nævnt i referatet.  

 

Ad 4:  

Ny regnskabsinstruks blev underskrevet af relevante personer 

 

Ad 5:  

MR havde en kort drøftelse omkring henvendelsen fra Biskoppen vedr. kirketælling. Vi tilslutter 

os naturligvis initiativet.  

Poul tager ansvar for at vi får udarbejdet en instruks til "hvordan" vi gør det. Instruksen 

rundsendes til alle aktivitetsansvarlige inden 1. februar 2015.  

 

Ad 6: 

Julefesten var en succes, som næsten er ved at vælte os omkuld i forhold til deltagerantal. 

Overvejelser til næste års fest: Kortere program, færre aktiviteter, mobilepay-mulighed til 



betaling for strik og juledekorationer, risengrøden kan udgå, deltagerbegrænsning (styres med 

billetter el.lign), godt med talen til de voksne, dejligt at konfirmandforældre bidrager med 

kager etc. 

 

AU afslutter evalueringen på møde d. 4.2.2015. Samtidig nedsættes næste års julefestudvalg.  

 

 

Ad 7: 

Lene har fået oplæg overdraget fra Tina, som desværre ikke kunne deltage i MR dd. 

Rutefordeling bliver anderledes udformet i år, så der både bliver børnevenlige ruter, 

konfirmandruter mv. 

 

Tina giver besked til Lene+Verner, hvis der er behov for praktisk hjælp til klargøring på dagen. 

 

 

Ad 8 + 9: 

MR beslutter at vi afholder det årlige menighedsmøde samt orienteringsmøde omkring 

udvidelse af kirken på et og samme møde. Mødet bliver søndag d. 1. marts 2015 umiddelbart 

efter gudstjenesten.  

 

Verner er tovholder på dagen.  

 

 

Ad 10:  

Formanden:  

Søndag d. 1.2 er det diakoniens dag i Grønnevang Kirke. Helle m.fl. deltager. 

Der er generalforsamling i distriktsforeningen d. 17.2 på Pharmakon. Tilmelding til VB senest 

?? 

Hvis nogle er interesserede i at deltage i Landsforeningens årsmøde ultimo maj, kan man 

henvende sig til VB.  

Lars Thorkild Bjørn fyldte 80 år for nylig. Verner har overrakt en gave på vegne af MR.  

 

Torben: 

Gospelkoret er netop startet op igen. Der var 87 deltagere til første øveaften.  

Der er til gengæld "kun" 59 personer tilmeldt til den forestående workshop.  

Ullerødgruppen er ved at arrangere en panelaften omkring skolereformen. Torben arbejder for 

at vi også får en plads i panelet. 

Menighedsplejen uddelte julehjælp til 10 familier. Det er lidt flere end forrige år.  

Torben er blevet fællestillidsmand i provstiet for nye to år.  

 

Lene:  

Vi har 34 børn til minikonfirmand i foråret 2015. Det er en stor opgave at rumme så mange - 

og så forskellige børn. Hvis det fortsætter, skal vi overveje at udvide underviserstaben eller 

dele i to hold.  

Har afholdt kristendom for voksne sammen med Peter R-W. Det har været to gode 

eftermiddage. 

Lene er glad for børnekirken og vil gerne gøre opmærksom på, at der med fordel kan tilknyttes 

flere ledere i børnekirken for ikke at drive rovdrift på de nuværende fire ledere.  

Oplever stor opbakning ved plejehjemsgudstjenesterne - også fra personalerne.  

Spørger til hvad status er på arbejdet med frivillighed - hvordan/hvornår skal vi tage næste 

skridt? 

Der mangler fortsat billede af Elisabeth Dam på hjemmesiden - bør klares.  

 

 

 



Mette: 

Jesper har udarbejdet en brochure om det at være "frivillig i Ullerød". Er klar til tryk og skal 

ligge i glasgang og anvendes aktivt til konfirmandforældre, cafehøjskole mv. 

Lars Linderod har med stor autoritet taget hånd om planlægning af gospelworkshoppen. Lars' 

ledelse roses af udvalgsmedlemmer og der er stor tilfredshed med forløbet. Dejligt at Lars ville 

tage den opgave. 

 

Præsterne har netop afholdt konfirmandforældreaften og ved samme lejlighed uddelegeret en 

del af forårets praktiske opgaver til forældrene.  

Helle udsender mail med åbne opgaver til forældrene - målet er at få dækket alle opgaver. 

Mette og Jesper vil gerne påtage sig opgaven at skrive en tak-for-hjælpen mail efter hver 

sæson. Helle skal udsende mailen til de relevante. 

 

Jacob: 

Step 2 i beplantningsplanen er planlagt til foråret 2015. Jacob har indhentet priser og 

forventer at igangsætte arbejderne snarest. Priserne holder sig indenfor de tidligere aftalte 

rammer. 

 

Lone:  

Betrækudvalget har besluttet (og indstiller hermed til MR) at der skal blåt stof på hynderne og 

grønt stof på knæfald/alter. Farverne er inspireret af farverne i bølgen, der er malet hele vejen 

rundt i kirken.  

 

Pris fra 96.000 kr. til 108.000 kr. afhængig af stofvalg.  

 

Udvalget viste et billede, hvor loftet var simuleret hvidt og hvor de eksisterende lamper var 

udskiftet til nogle, der giver et langt bedre lys.  

 

MR tilslutter sig anbefalingen fra betrækudvalget, der nu kan igangsætte arbejdet. 

 

Karsten: 

Priserne er udgået af kirkegårdsvedtægten efter godkendelse på seneste MR. Vedtægten er 

tilrettet inden godkendelse i Provstiudvalget.  

 

Helle: 

17 tilmeldte til babysalmesang og 4 til de små synger. Vi satser på 2 hold. Ny underviser er 

Svafa Thorhallsdóttir er ny underviser. 

 

Ad 11: 

Der er behov for hjælpere til fastelavnsgudstjenesten. Henv. til Lene/Helle. Poul skaffer to 

tønder+køller og sørger for at de står i kirken i løbet af uge 7. 

 

 
 

 

 


